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VEC: 
PET-6-2024 – oznámenie o vybavení petície 

 
 Dňa 22.04.2024 bola mestu Prešov, Mestskému úradu v Prešove, doručená 
a zaevidovaná petícia od obyvateľov mesta, ktorí sú za zachovanie Denného centra a denného 
stacionára v súčasných priestoroch na Námestí Kráľovnej pokoja č. 3 v Prešove. 
 
 Mestský úrad v Prešove, odbor sociálnych služieb prešetril všetky uvedené  
požiadavky a predkladá Vám oznámenie o výsledku vybavenia petície. 
 

Požiadavkou petície bolo poukázať na skutočnosť, že súčasne využívané priestory na 
poskytovanie sociálnych služieb v dennom stacionári a dennom centre sú vyhovujúce, svetlé, 
teplé a vzdušné.   

Zriadenie nového zariadenia na ul. Mukačevskej, kde mesto plánuje poskytovať 
sociálne služby v dennom stacionári, dennom centre a jedálni je možné iba na základe 
splnenia podmienok, ktoré určuje legislatíva. Jednou z podmienok registrácie a poskytovania 
služieb je rozhodnutie Regionálneho úradu verejného zdravotníctva v Prešove, ktoré úrad 
vydá až na základe splnenia podmienok uvedených vo Vyhláškach Ministerstva zdravotníctva 
Slovenskej republiky č. 259/2008 Z. z. a Vyhlášky č. 124/2017, ktorou sa mení a dopĺňa 
vyhláška Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky č. 259/2008 Z. z. o podrobnostiach 
o požiadavkách na vnútorné prostredie budov a o minimálnych požiadavkách na byty nižšieho 
štandardu a na ubytovacie zariadenia v znení vyhlášky Ministerstva zdravotníctva Slovenskej 
republiky č. 210/2016 Z. z.. Uvedenými vyhláškami je nevyhnutné okrem iných podmienok 
splniť a dodržať tepelno-vlhkostnú mikroklímu, vetranie a vykurovanie, osvetlenie, 
preslnenie, optické žiarenia, limitné hodnoty zdraviu škodlivých faktorov vo vnútornom 
ovzduší budov, minimálnu plochu určenú na jedného prijímateľa sociálnej služby a ďalšie 
podmienky pred začatím prevádzky v zariadení, kde sa služby budú poskytovať, aby sa 
dodržala bezpečnosť a neohrozilo zdravie prijímateľov sociálnych služieb. Z uvedeného 
vyplýva, že priestory budú mať štandard, ktorý si vyžaduje poskytovanie sociálnych služieb 
a úroveň prostredia sa zmenou priestorov nezníži, priestory budú vzdušné, svetlé, vhodné pre 
odkázaných občanov a prijímateľov s nepriaznivým zdravotným stavom. 
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Vychádzajúc z výpisu registra sociálnych služieb č. 153/23, podľa ktorého je 
stanovený v zariadení na Námestí Kráľovnej pokoja č. 3 počet miest – v dennom stacionári – 
12, dennom centre – 12 a v jedálni 12, pričom je reálne evidovaných v dennom stacionári 15 
a v dennom centre 61 prijímateľov sociálnej služby, má mesto povinnosť riešiť vzniknutú 
situáciu a podľa § 8 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení 
zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších 
predpisov zabezpečiť dostupnosť sociálnej služby. Z uvedeného dôvodu sa mesto rozhodlo 
zriadiť sociálnu službu, ktorá bude dostupná pre vyšší počet prijímateľov sociálnej služby ako 
je momentálne v zariadení Námestie Kráľovnej pokoja č. 3, Prešov, nakoľko sú priestory 
dispozičné riešené tak, že spoločné priestory budú priestrannejšie a priestor na chodby 
a prechody je minimálny. Z uvedených dôvodov túto požiadavku považujeme za 
neopodstatnenú.  

Priestory, v ktorých sa poskytuje sociálna služba v súčasnosti sú umiestnené v dobrej 
lokalite a je aj dobrý prístup k doprave bol druhým faktom uvedeným v petícii. Vychádzajúc 
z uvedeného je skutočnosť, že vzdialenosť k autobusovej zastávke od súčasných priestorov je 
cca 60 m, priestory sú na 1. nadzemnom podlaží. Budova, kde sa navrhuje zriadenie nových 
sociálnych služieb je iba o jednu zastávku ďalej smerom na Sídl. III., vzdialenosť od zastávky 
je 80 m a vstup do priestorov si vyžaduje zdolať 8 schodov, pričom po rekonštrukcii bude 
vstup do priestorov upravený v zmysle zákona bezbariérovo. Z uvedených dôvodov túto 
požiadavku považujeme za neopodstatnenú.  

Doplnením petície bola aj informácia, že využívanie Farskej záhrady na Námestí 
Kráľovnej  pokoja bude pre prijímateľov sociálnej služby znemožnené. Vychádzajúc z reality, 
že novovzniknuté priestory budú v rovnakej lokalite, na Sídl. III., nedôjde k obmedzeniu 
využívania tejto možnosti organizovania aktivít v uvedenej záhrade. Občianska vybavenosť je 
dostupná, v blízkosti nových priestorov je Nákupné centrum na Námestí Kráľovnej pokoja 
a Hypermarket Tesco. Zámerom mesta je rozvoj sociálnych služieb, zvyšovanie ich kvality 
s cieľom rozšírenia ponuky pre všetkých občanov, ktorí sú odkázaní a majú o služby záujem. 
Z uvedených dôvodov túto požiadavku považujeme za neopodstatnenú.  

 
 

S pozdravom                                                      
 

 
 
Ing. Viliam Sopko 
         prednosta 
 

 
  
 
 

 
 
 
 

 


